
ATA DA 007ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE SETEMBRO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 16h19, achavam–se presentes os seguintes 

srs. deputados: Altair Silva – Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga – Dalmo Claro – 

Darci de Matos – Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi – 

Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio 

– Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – 

José Milton Scheffer – José Nei Ascari – Kennedy 

Nunes – Luciane Carminatti – Manoel Mota – Marcos 

Vieira – Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – 

Milton Hobus – Narcizo Parisotto – Natalino Lázare 

– Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Nilson 

Gonçalves – Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro – Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto - Serafim 

Venzon – Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

Kennedy Nunes 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – A 

Presidência, antes de dar início à Ordem do Dia, 

concede a palavra ao sr. deputado Fernando Coruja, 

por uma questão de ordem. 

Na sequência, a Presidência passa à Ordem do 

Dia. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0204/2016, de autoria do 

deputado Valmir Comin, que dispõe sobre a criação 

de seção no portal da Delegacia Eletrônica da 

Polícia Civil para atendimento de ocorrências 

envolvendo animais. 



Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Turismo e Meio 

Ambiente; e de Segurança Pública. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0345/2017, de autoria do 

deputado João Amin, que revoga a outorga da 

Medalha Anita Garibaldi concedida ao Senhor Geddel 

Vieira Lima. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0114/2017. 

Não há emendas à redação final.  

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0254/2017. 

Não há emendas à redação final.  

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0299/2017. 

Não há emendas à redação final.  

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 



Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0076/2017. 

Não há emendas à redação final.  

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0164/2017. 

Não há emendas à redação final.  

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0170/2017. 

Não há emendas à redação final.  

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0223/2017. 

Não há emendas à redação final.  

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0106/2017, de autoria 

do deputado Valdir Cobalchini, a ser enviado ao 

Presidente do Deinfra, solicitando informações 

acerca das obras de acesso ao novo terminal de 

passageiros do Aeroporto Hercílio Luz, em 

Florianópolis. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0107/2017, de autoria 

do deputado João Amin, a ser enviado ao Presidente 

da Fundação do Meio Ambiente, solicitando 



informações acerca da autuação do Cemitério Parque 

das Colinas no município de Águas Mornas.  

Em discussão.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0108/2017, de autoria 

do deputado Maurício Eskudlark, a ser enviado ao 

secretário da Segurança Pública, solicitando 

informações acerca do Sistema de Gestão de 

Protocolo Eletrônico. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0173/2017, de autoria do deputado 

João Amin, a ser enviada aos soldados Lucas 

Machado e Thiago dos santos Pacheco, do 24º 

Batalhão da Polícia Militar, manifestando aplausos 

por ato de bravura quando da realização de 

trabalho de reanimação em homem com mal súbito. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0174/2017, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, a ser enviada ao Presidente da 

Petrobras, apelando pela manutenção da unidade da 

Petrobras no município de Itajaí.  

Em discussão.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0175/2017, de autoria do deputado 

Jean Kulhmann, a ser enviada ao Presidente da 

República e outras autoridades, manifestando 



contrariedade à postura do Governo Federal e do 

Ministro-Chefe da Secretaria de Governo, que não 

manifestam interesse em solucionar o grave impasse 

que inviabiliza a Operação da Barragem Norte de 

Santa Catarina, que ameaça a vida e o patrimônio 

de milhares de catarinenses. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0869/2017, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera; e, 0870/2017, de 

autoria do deputado Antônio Aguiar. 

Igualmente, a Presidência comunica que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0670/2017, 0671/2017, 0672/2017, de autoria do 

deputado Neodi Saretta; 0673/2017 e 0674/2017, de 

autoria do deputado Antônio Aguiar; e, 0675/2017 e 

0676/2017, de autoria do deputado Darci de Matos e 

outros. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

A Presidência suspende a sessão por até dez 

minutos para que possa usar a tribuna o sr. Ari 

Vequi, vice-prefeito do município de Brusque, 

juntamente com a rainha Shaiani Hodecker e as 

princesas, Edilene Hodecker e Jerusa Cesari, da 

32ª edição da Fenarreco, para fazer a divulgação 

do evento. [Coordenadora Carla] 

 

********** 

Explicação Pessoal 
 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Reporta-se, 

mais uma vez, a questão do Hospital Regional 

Lenoir Vargas Ferreira, em Chapecó, para 

transformá-lo em hospital universitário, pois a 

referida instituição oferece diversos cursos na 

área da saúde, o que beneficiária ainda mais a 

população da região e os profissionais em 



formação. Cita a proposta de se realizar uma 

audiência pública em Chapecó para debater com 

representantes e instituições da saúde e educação 

o tema elencado. 

 Menciona os resultados devastadores da PEC que 

corta investimentos na saúde, causando prejuízos 

às universidades e institutos federais, bem como 

no campo de pesquisas científicas.  

  

Deputado José Milton Scheffer (Orador) – 

Corrobora o assunto abordado pelo deputado. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 
DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Faz críticas 

pontuais em relação à prática da criminalização na 

política brasileira, citando o exemplo do ex-

presidente Lula, grande líder do partido, que se 

encontra num processo de perseguição permanente 

sem prova nenhuma, e argumenta que é uma 

estratégia de destruição da representação política 

do PT, enquanto que o senador Aécio Neves e o 

presidente Michel Temer não sofrem quaisquer tipos 

de perseguições. 

Diante de tal situação, conclama a imprensa 

catarinense tratar as denúncias contra o ex-

presidente da mesma forma que tratou as acusações 

contra o reitor da UFSC, ressaltando que o 

Judiciário brasileiro comete injustiça contra o 

ex-presidente Lula. [Taquífrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental. 

[Taquífrafa: Elzamar] 

 

 

 

 

 
 


